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           Đồng Xoài, ngày 15 tháng 4 năm 2016



    V/v đề nghị chỉ đạo làm rõ thông tin 

   từ bài báo của báo điện tử Tầm Nhìn

           Kính gửi: Thường trực Huyện ủy Bù Gia Mập.

Ngày 01/4/2016, Báo điện tử Tầm Nhìn (tên miền tamnhin.net, thuộc Liên hiệp Các hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam, trụ sở: Số 76/106 Hoàng Quốc Việt, Cầu Giấy, Hà Nội) có bài “Hiệu trưởng “tố” Phòng GD bất minh trong việc giải quyết đơn kiến nghị”.
 Bài viết trên thông tin bà Bùi Thị Phương Minh - Hiệu trưởng trường Tiểu học Hoàng Diệu, xã Phú Nghĩa, huyện Bù Gia Mập phản ánh việc các phòng ban của UBND huyện Bù Gia Mập đã có nhiều bất minh trong việc xác minh, giải quyết đơn kiến nghị của ông Nguyễn Hường - Nhân viên thư viện Trường Tiểu học Hoàng Diệu tố cáo bà Minh. 

Sự việc được phản ánh như sau: Ông Nguyễn Hường, nhân viên của trường và bà Mai Thị Ái (Vợ ông Nguyễn Hường) giáo viên nhà trường đã gửi đơn kiến nghị tố cáo bà Minh có một số sai phạm trong công tác lãnh đạo, quản lý, điều hành hoạt động của trường tiểu học Hoàng Diệu.

Bà Minh đã thông tin cho báo chí rằng: Những nội dung vợ chồng ông Hường tố cáo bà hoàn toàn sai sự thật và không đồng ý với kết quả xác minh ngày 12/11/2015 của Phòng GD&ĐT huyện do ông Phan Tấn Lãm, Phó Phòng GD&ĐT huyện Bù Gia Mập làm trưởng đoàn. 

Bài báo cho rằng, đoàn xác minh của Phòng GD&ĐT huyện có nhiều sai sót khi đưa ra kết luận dựa vào 2 giấy xác nhận từ người tố cáo cung cấp và từ người không có liên quan. Khi phóng viên làm việc với ông Phan Tấn Lãm về sự việc trên thì ông Lãm chưa có câu trả lời cho báo. 

Ngày 05/02/2016, ông Lê Quang Oanh, Chủ tịch UBND huyện Bù Gia Mập đã kí Quyết định số 278/QĐ-UBND thành lập đoàn thanh tra, thẩm tra xác minh nội dung đơn kiến nghị của bà Mai Thị Ái. 

Vụ việc mà bài báo nêu đã tạo ra dư luận không tốt khi cho rằng phòng Giáo dục Bù Gia Mập giải quyết đơn kiến nghị tố cáo không khách quan, gây ảnh hưởng xấu đến uy tín của cán bộ quản lý giáo dục. Sự việc này nếu không giải quyết kịp thời, để kéo dài sẽ gây mất đoàn kết nội bộ, mất niềm tin vào sự lãnh đạo, điều hành của chính quyền địa phương, làm ảnh hưởng đến hình ảnh, uy tín của ngành giáo dục huyện Bù Gia Mập nói riêng và của tỉnh Bình Phước nói chung.

 Vì vậy, Bí thư Tỉnh ủy yêu cầu Thường trực Huyện ủy Bù Gia Mập chỉ đạo UBND huyện:
- Khẩn trương làm rõ thông tin từ bài báo đã nêu. Cung cấp thông tin, phản hồi cho Báo điện tử Tầm Nhìn về quan điểm giải quyết, tình hình thẩm tra, xác minh của huyện đối với nội dung đơn kiến nghị của bà Mai Thị Ái. 
- Chỉ đạo Đoàn thanh tra theo Quyết định số 278/QĐ-UBND của huyện Bù Gia Mập nhanh chóng có kết luận để có thông tin cho người bị tố cáo, khép lại vụ việc. Sau đó, tiếp tục có văn bản thông báo kết luận thanh tra đến Báo điện tử Tầm Nhìn để rộng đường dư luận.

- Báo cáo kết quả thực hiện bằng văn bản về Thường trực Tỉnh ủy trước ngày 20/4/2016.
(Gửi kèm bài báo nêu trên) 

	Nơi nhận:               

- Như kính gửi;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Đăng Web tinhuybinhphuoc.vn;

- LĐVP, phòng Tổng hợp;

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	T/L BAN THƯỜNG VỤ

CHÁNH VĂN PHÒNG
Đã ký
Nguyễn Văn Khánh


Bình Phước: Hiệu trưởng “tố” Phòng GD bất minh trong việc giải quyết đơn kiến nghị

Tầm Nhìn (tên miền tamnhin.net) - 01/04/2016 10:22 GMT+7

Vừa qua, một số cơ quan báo chí đã tiếp nhận đơn thư của bà Bùi Thị Phương Minh (Hiệu trưởng Trường Tiểu học Hoàng Diệu, xã Phú Nghĩa, huyện Bù Gia Mập, tỉnh Bình Phước) phản ánh việc các phòng ban của UBND huyện Bù Gia Mập đã có nhiều bất minh trong việc giải quyết đơn kiến nghị. Trước phản ánh của bà Minh, PV đã xác minh và làm việc với các ban ngành liên quan của huyện để làm rõ sự việc.

Cấp dưới tố cấp trên
Do có thành kiến cá nhân với bà Minh, ngày 8/9/2015, ông Nguyễn Hường (nhân viên thư viện trường tiểu học Hoàng Diệu) đã làm đơn kiến nghị đến Phòng GD&ĐT huyện Bù Gia Mập với nhiều nội dung phản ánh sai sự thật, khiến uy tín lãnh đạo bị hạ thấp…


Cô Minh bức xúc khi trao đổi với PV

Ông Nguyễn Hường đã tố bà Minh những nội dung tính tình của Hiệu trưởng nóng nảy, xúc phạm tập thể giáo viên, nhân viên; Mối quan hệ giữa nhà trường với chi bộ thôn Bù Gia Phúc 2 còn hạn chế; Việc thu chi quỹ phụ huynh năm học 2011- 2012, nhà trường tự thu tự chi...

Ngoài ra, ông Hường còn đề nghị xóa điểm trường Đắk U vì có 6 học sinh/1 lớp, nếu 1 học sinh của lớp bỏ học thì giáo viên sẽ thiệt thòi và ảnh hưởng thi đua.

Trong lúc đó, bà Mai Thị Ái (giáo viên Trường tiểu học Hoàng Diệu, vợ ông Nguyễn Hường) cũng tố bà Minh rằng vào những ngày lễ như 20/11, trường không có quà cho giáo viên. Không dành kinh phí để khen thưởng cho giáo viên đạt thành tích cao. Trường không hỗ trợ kinh phí thêm để ban thanh tra của trường hoàn thành nhiệm vụ.

Ngoài ra, bà Ái còn phản ánh, việc bà đảm nhiệm nhiều chức vụ vừa giảng dạy vừa kiêm Thanh tra, Nữ công, nên cuối năm đã nhận xét sai 2 học bạ của học sinh nên trường không cho bà được lao động tiên tiến. Ngoài ra bà Ái còn phản ánh một số sự việc mang tính chất cá nhân cho rằng bà Minh xúc phạm mình và ông Hường trong cuộc họp.

Nhưng theo bà Bùi Thị Phương Minh, những nội dung vợ chồng ông Hường tố cáo bà hoàn toàn sai sự thật.

Mập mờ kết quả xác minh?
Ngày 18/9/2015, Phòng GD&ĐT huyện Bù Gia Mập đã ra Quyết định số 203/QĐ-PGDĐT thành lập đoàn xác minh đơn kiến nghị của ông Hường, do ông Phan Tấn Lãm (Phó trưởng Phòng GD&ĐT huyện) làm Trưởng đoàn và ông Phạm Văn Hòa (chuyên viên Phòng GD&ĐT huyện ) làm thư kí.


Trường Hoàng Diệu nơi cô Minh công tác

Sau khi xác minh, ngày 12/11/2015, Phòng GD&ĐT huyện đã ra thông báo số 40 thông báo kết quả xác minh kiến nghị của ông Hường. Nhưng bà Minh không đồng ý với kết quả xác minh mà Phòng GD&ĐT huyện đưa ra và cho rằng trong thông báo, đoàn xác minh làm việc không khách quan. Trong đó, nội dung tố bà Minh xúc phạm, trù dập ông Nguyễn Mạnh Tiến, cũng như ông Nguyễn Mạnh Tiến không đưa ra được bằng chứng.

Bên cạnh đó, đoàn xác minh chỉ nhận được giấy xác nhận của Ban thôn Bù Gia Phúc 2 rằng, trường không phối hợp với Ban thôn trong công tác dạy và học. Nhưng đoàn không gặp được trưởng thôn mà chỉ nhận lại giấy xác nhận thông qua ông Hường cung cấp.

Trao đổi với PV về vấn đề này, ông Đặng Sĩ Oánh (Chủ tịch UBND xã Phú Nghĩa) khẳng định: “Từ khi thành lập đến nay, trường tiểu học Hoàng Diệu luôn phối hợp tốt công tác dạy và học với chính quyền địa phương”.

Về nội dung tố cáo trong việc thu chi quỹ hội phụ huynh, bà Minh cho biết: Trường đều có tờ trình, dự toán thu chi trình UBND xã phê duyệt và có đại diện hội phụ huynh kí.

Tuy nhiên, đoàn xác minh lại xác nhận ý kiến của bà Phạm Thị Thiềm (Hội trưởng phụ huynh năm 2011-2012) cho rằng, nội dung trong đơn ông Hường là có thật. Trong khi đó, đoàn xác minh không trực tiếp gặp mà nhận 2 giấy xác nhận do ông Hường cung cấp của 2 người nằm trong ban chấp hành hội. Theo cô Minh, Năm học 2014- 2015, ông Nguyễn Ngọc Châu không làm Hội trưởng nhưng đoàn xác minh lại đi xác minh người này.

Khi nói về việc điểm trường Đăk U trong đơn kiến nghị của ông Hường, ông Đặng Sĩ Oánh bức xúc: “Không hiểu ông Hường nghĩ thế nào mà đi kiến nghị vấn đề này. Các nơi khác ở vùng sâu vùng xa, giáo viên phải cắm bản, chịu khổ cực đến gấp trăm lần nhưng họ vẫn không than vãn, mang con chữ cho học sinh. Trong khi điểm trường này nằm ở khu vực thuận lợi, giao thông ổn định và nhà nước đã bỏ ra kinh phí để đầu tư, ông lại phản ánh ngụ ý xóa bỏ chỉ vì ảnh hưởng đến thành tích của giáo viên”.

Với những kết quả xác minh mập mờ như thế, nhưng Phòng GD&ĐT huyện Bù Gia Mập vẫn đưa ra kết luận bản xác minh rằng những đóng góp của ông Nguyễn Hường và cô Mai Thị Ái đều mang tính chất xây dựng tập thể.

Bên cạnh đó, Phòng GD&ĐT huyện đề nghị: “Nguyên đơn cần chấp hành nghiêm túc nội quy của cơ quan, điều lệ nhà trường. Hiệu trưởng cần nghiêm túc kiểm điểm rút kinh nghiệm trong việc chỉ đạo điều hành nhà trường…”.

Bà Minh bức xúc nói: “Việc cấp dưới kiến nghị những việc sai sự thật nhằm bôi nhọ, hạ thấp uy tín của lãnh đạo đã khiến tôi rất buồn. Bên cạnh đó, Phòng GD&ĐT huyện lại đưa ra bản thông báo kết quả xác minh thiếu yếu tố khách quan làm tôi thấy danh dự mình bị hạ thấp”.

Phó phòng GD ấp úng....
Trước việc xác minh thiếu khách quan của đoàn xác minh, PV có cuộc làm việc với ông Phan Tấn Lãm (Phó Phòng GD&ĐT huyện Bù Gia Mập). Mặc dù trong thông báo nghi rõ: “Thông báo kết quả xác minh kiến nghị của ông Nguyễn Hường”. Nhưng vị này lại chống chế rằng: “Đây chỉ là bản thông báo xác minh chứ việc xác minh vẫn chưa có kết quả”.

Khi PV hỏi vì sao chưa có kết quả mà Phòng vẫn đưa ra kết luận rằng những kiến nghị của ông Hường và bà Ái chỉ là đóng góp mang tính chất xây dựng?. Bên cạnh đó, Phòng GD&ĐT huyện còn đề nghị bà Minh cần nghiêm túc kiểm điểm, rút kinh nghiệm trong việc chỉ đạo điều hành nhà trường?.

Trước câu hỏi của PV, ông Lãm ấp úng rồi trả lời đối phó: “Bản thông báo này là do ông Dương Viết Hải (Trưởng Phòng GD&ĐT huyện Bù Gia Mập) kí nên ông sẽ trao đổi lại với lãnh đạo và sẽ trả lời báo sau. PV cũng liên hệ để làm việc với ông Hải làm rõ vụ việc nhưng đơn vị này cho biết ông Hải đi công tác ở xa nên không thể trao đổi trực tiếp”.

Từ sự việc nhỏ, nhưng huyện Bù Gia Mập lại lập đoàn thanh tra những kiến nghị của ông Hường và bà Ái. Vào ngày 5/2/2016, ông Lê Quang Oanh (Chủ tịch UBND huyện Bù Gia Mập) đã kí quyết định thành lập đoàn thanh tra, thẩm tra xác minh nội dung đơn kiến nghị của bà Mai Thị Ái được gửi 10/1/2016.

Đoàn thanh tra gồm có ông Tô Văn Ngãi (Phó Chánh thanh tra huyện) làm trưởng đoàn, bà Trương Thị Hồng Anh (Phó Trưởng phòng Nội vụ huyện) làm phó đoàn. PV đã liên hệ với Chánh văn Phòng UBND huyện Bù Gia Mập để làm việc với Trưởng đoàn thanh tra, nhưng vị này cho hay ông Tô Văn Ngãi đi công tác.

Báo điện tử Tầm Nhìn sẽ tiếp tục theo dõi và thông tin đến bạn đọc về vụ việc này.
Phan Lâm – Hải Dương – Cường Mai
